
Introducción al Álgebra MA1101

Clase Auxiliar 9: Coeficientes Binomiales, Cardinalidad Finita e Infinita

P1. a) Demuestre sin usar inducción que
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Hint: Escriba la expresión de la izquierda como una sumatoria y calcúlela usando propiedades de
(
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)
.

b) Calcule
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P2. a) Sean A1, ..., An conjuntos finitos. Demuestre que

∣∣∣∣∣
n⋃

i=1

Ai

∣∣∣∣∣ =

n∑
i=1

|Ai| si y sólo si para todo i, j ∈ {1, ..., n},

i 6= j, Ai ∩Aj = ∅.
b) Sea C una partición de un conjunto finito A de modo que para todo X,Y ∈ C, |X| = |Y |. Demuestre que
|C| divide a |A|.

P3. Sea m ∈ N, m ≥ 1 Demuestre que

a) |{2i + 1 : i ∈ N, n ∈ {1, ...,m}, 0 ≤ i < 2n−1}| = 2m−1.

b)
∣∣{ 2i+1

2n : i ∈ N, n ∈ {1, ...,m}, 0 ≤ i < 2n−1
}∣∣ = 2m − 1.

P4. Demuestre que el siguiente conjunto es numerable:

C = {x ≥ 0 |∃n ∈ N\{0}, xn ∈ N}.
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